

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 78 (137)

13 сентября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

Зябь—борьба

за высокий урожай

Поставленная товарищем Сталиным задача—в ближайшие 3-4 года добиться ежегодного урожая зерна 7-8 миллиардов пудов, облизывает нас всемерно из года в год повышать урожайность колхозных полей.

Одним из агрономических мероприятий, повышающих урожай является зяблевая пахота. Кроме того зяблевая пахота разгрузит рабочую и тягловую силу в напряженный период весеннего сева 1937 года. Лучшие результаты дает зябь вспаханная в ранние сроки (август, сентябрь месяцы).

Колхозы нашего района должны в этом году поднять зяби 9800 га, из них тракторами машинно-тракторной станции 5500 га. Вся зябь должна быть вспахана к 1 октября и уже на 15 сентября на 87 проц., срок окончания зяблевой вспашки очень не большой, а на 10 сентября поднято всего лишь 42,7 га.

Все первичные парторганизации, председатели с.сов., колхозов и даже МТС до сих пор не уделили этому вопросу серьезного внимания. А отдельные сельсоветы даже совершенно не приступили к этой работе, к таким сельсоветам относятся: Боровинской, Верховский П., В-Терменгский, Доровский, Коленгский, Н-Кулойский и др.

Сейчас же в колхозах, в каждой бригаде нужно выделить звенья по вспашке зяби, закрепить за ними лошадей, каждому звену дать ежедневное задание с расчетом выполнения плана к 1 октября. Организовать соревнования пахарей и развернуть стахановское движение.

План под'ема зяби должен быть выполнен полностью и в срок каждым колхозом и сельсоветом. Ибо зябь—борьба за высокий урожай.



10 августа в Москву возвратились после безпримерного в истории авиации. Замечательного сталинского перелета Герои Советского Союза т. т. Чкалов, Беляков и Байдуков.
НА СНИМКЕ: т. Сталин с прилетевшими Героями Советского Союза т. т. Чкаловым, Беляковым и Байдуковым. На Шелковском Аэродроме.
(Фото Сабельникова).

Новый рекордный полет летчика Коккинаки

Летчик—испытатель орденосеца Коккинаки 7 сентября совершил новый высотный полет на двухмоторном транспортном самолете, имея на борту груз 2 тонны. Он продержался в воздухе 66 минут и достиг высоты 11295 метров.

Международный рекорд высотного полета с грузом в две тонны до последнего времени принадлежал итальянскому летчику Мауро и Оливари, поднявшимся в мае 1934 года на трехмоторном самолете на 8438 метров.
(ТАСС).

Множить ряды тысячников лесозаготовок!

Кто следующий?

Колхоз „Борьба за новую жизнь“

25. Онучин И. П.
26. Зажигин С. Е.
27. Усов А. П.
28. Ефимов Ф. П.
29. Ляпин Н. П.
30. Саврасов А. Д. (возка 2000 кбм.)

Колхоз „Первое мая“

Колхоз „Молодой коммунар“

31. Дмитриевский К. К.
32. Васендин С. В.
33. Лысков К. Ф.
- Колхоз „Память Ленина“
34. Давыдовский М. Г.
- Колхоз „Красное знамя“
35. Баландин Н. И.

Колхоз „Северный колхозник“

36. Рюмин М. И.
- Колхоз им. Сталина
37. Брагин И. В.
38. Макаровский Н. К.
- Колхоз „Заря“
39. Митрофанов А. А.
40. Митрофанов С. В.
41. Лобанов Г. И.
42. Борисов В. П.
- Колхоз „13-й Октябрь“
43. Дубов Г. И.
44. Парфенов А. И.
- Колхоз „День урожая“
45. Под'ельный В. К.
46. Петухов А. И.
47. Кондаков Н. В.
- Колхоз „Советская деревня“
48. Курганов Г. В.

Обеспечить скот кормами

Июньский Пленум ЦК ВКП (б) обязал земельные органы, партийные и советские организации, не только полностью обеспечить растущее животноводство грубыми и сочными кормами, но и создать страховые запасы кормов. Ни затяжная зима, ни перевыполнение плана развития животноводства, ни какие либо потери части кормов в том или ином колхозе не должны поставить скот под угрозу бескормицы.

В нашем районе есть такие сельсоветы, которые не выполняют решений июньского Пленума ЦК ВКП(б) в этом вопросе. Так например план сенокоса по Верховскому I, Верховскому II, Раменскому и Олюшинскому сельсоветам выполнен от 62 до 69 проц., затянули сенокос и теперь сеноуборкой не занимаются.

План силосования по району выполнен только на 27 проц., а в сельсоветах Суходворском, Липецком, Косковском и Морозовском засилосовано от 6 до 10 проц. к плану.

Не может быть и речи об ослаблении борьбы за корма,

пока все стадо обобществленное и в личном пользовании колхозников, с учетом прироста не будет обеспечено кормами. Важно не только сколотить определенную площадь, важно иметь достаточное количество сена и силоса. В тех случаях, когда колхоз убрал сено со всей площади лугов, а кормами себя не обеспечивает, необходимо отыскать дополнительные площади: не скошенные, болотные, речные заросли, снятие второго укоса, использовать все чтобы недочет кормов покрыть.

В колхозах, которые не могут покрыть дефицита в кормах, в настоящее время нельзя подкармливать скот сеном и соломой, необходимо для подкормки использовать не скошенную траву, отаву и т. д.

Каждому руководителю колхоза и сельсовета нужно принять все меры к тому, чтобы обеспечить растущее социалистическое животноводство всеми видами кормов на всю зиму и в первую очередь выполнить план сенокоса.

Кашин.

Готовиться еще не думают

Скоро начнется стойловый период, а в колхозе „Урожай“ (Шелотский с.с.) к нему готовиться не думают. Скотный двор, достроенный в этом году, уже требует ремонта, так как стены искосились. В телятнике печи все развалились, топить нельзя. Руководители колхоза опять наверно хотят делать так, как в прошлом году, когда родившихся телят, чтобы спасти от морозу, телятницы уносили к себе на квартиру, да заворачивали в

разные тряпки.

Силосование еще до сих пор не начато, ямы не очищены и не подготовлены. В помещении у скотниц нет скамеек, табуреток, не на что сесть.

Когда же животновод Субботин начнет готовиться к стойловому периоду, да почаще будет заглядывать на скотный двор, а то он заходит тогда, когда приезжают уполномоченные.

Шелотский.

Из-за халатности потеряли 10 телят

Заведующая МТФ колхоза „Новый Север“ Н-Кулойского с.с.—Некрасова А. Д., плохо выполняет свои обязанности, редко заглядывает на скотные дворы, не проверяет состояние скота.

Из-за халатного отношения к делу Некрасовой, 30 и 31 августа ночевали на пастбище 15 телят, из которых 10 зверь убил на смерть, а

5 оцарапал.

Скотницы говорили Некрасовой, чтобы принять меры к их розыску немедленно, но мер не было принято. А пастух Дербин К. А., который пас молодняк, в эти дни ходил за ягодами.

Колхоз понес большие потери, а виновные до сих пор к ответственности не привлечены.

Некрасов.

ЗИМА ЗАСТАНЕТ В РАСПЛОХ

В колхозе им. Сталина (Сибирский с.с.) до сих пор не ведется ни какой подготовки к стойловому периоду. Несмотря на то, что колхоз имеет 610 голов крупного рогатого скота, 70 свиней, 265 лошадей, а помещений имеется для крупного рогатого скота на 100 голов, типовые конюшни совершенно отсутствуют.

Строительная бригада на строительстве не работает. Председатель колхоза Никитинский рассуждает так, что „сейчас строительством заниматься не время, надо закончить уборку“.

Подкормка скоту не организована, скот истощенный. Телятам уже 4-й месяц не дают сильных кормов. Импортные свиньи тоже истощены.

Кормовая база для стойлового периода не подготовлена. План силосования выполнен на 35 проц. и хуже того уже в 3-х ямах 40 тонн силосу сгноено из-за плохой укупорки. 100 га еще не скошено сена. Учета кормов нет. Отходы от обмолота растаскиваются скоту в подстилку.

Все эти безобразия творятся на глазах у председателя сельсовета т. Ламова, но мер для их устранения не принято.

Хаклина.



В колхозе им. XVII Партсъезда (Ейский район) при МТФ оборудована колхозная лаборатория для исследования молока. На работу в качестве лаборантки выделена одна из лучших ударниц МТФ-зоотехник Вина Колесникова. НА СНИМКЕ: тов. Колесникова в лаборатории определяет процент жирности молока.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ОЗИМОГО СЕВА

По решению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР, сев озимых по Северному краю должен быть закончен к 25 августа, как в наиболее благоприятное для сева озимых время. Крайисполком установил план озимого сева колхозам зоны деятельности Верховажской МТС 2600 га, в том числе озимой пшеницы 100 га.

Несмотря на то, что все сроки сева, установленные партией и правительством уже прошли, сев, по колхозам МТС далеко не закончен. На 5 сентября было посеяно озимых 2316 га, в том числе пшеницы 63 га.

Плохие темпы сева озимых объясняются тем, что ряд председателей колхозов не уделили должного внимания севу и недопустимо его затягивают. Наряду с такими колхозами, как "Знамя труда", который план озимого сева выполнил на 120 проц., есть и такие колхозы, которые выполнили план озимого сева на 70-80 проц., это колхозы: "Красный луч", им. Вл.

Иванова, "Кустарь".

Председатели этих колхозов совершенно не чувствуют ответственности за выполнение в срок государственного плана озимого сева.

Руководители колхозов С-Слободского с. с. Дружининский и Рюмин, так "додумались" со всем прекратить сев, уже больше декады не сеют, хотя план выполнен на 70 проц. В колхозах "Двигатель революции" и им. Конторина сняли тракторы с сева и перевели на вспашку зяби. А председатели колхозов "Свобода"—Абросимов, и "Память Ленина"—Климовский, те пошли еще дальше, приехали в МТС и заявили, что они сеять больше не будут, что для них планы не выполнимы и т. д., хотя первый выполнил план сева на 75 проц. и второй на 78 проц.

Время уходит. Нужно будет сейчас уделить исключительное внимание вопросу завершения сева и в ближайшие 2-3 дня его закончить.

Ченалин.

Красное знамя передано Терменгскому сельсовету

ПОСТАНОВЛЕНИЕ РАЙКОМСОДА ОТ 10 СЕНТЯБРЯ 1936 г.
За успешное выполнение задания на III кв. по сбору подписки на заем "Второй пятилетки" (Выпуск Четвертого Года). Районное переходящее знамя райкомсода из Осташевского селькомсода, потерявшего первенство, передать Терменгскому селькомсоду.

Отмечая образцовую работу председателя Терменгского селькомсода тов. Кондратова, обеспечившего сбор подписки на заем в целом по с.совету на 50 проц. всей подписной суммы, на 124 проц. квартального задания. Выполнявшего план мобили-

зации средств III кв. на 58 проц. Премировать тов. Кондратова в сумме 100 рублей.

Председателя комсода колхоза "Память Ленина" тов. Климовского за обеспечение сбора взносов на заем среди колхозников, собрано на 68,7 проц. к сумме подписки и уполномоченного селькомсода этого же колхоза тов. Платова Арсения премировать первого 50 руб. и второго 30 руб.

Вручение переходящего знамени и премии поручить от имени райкомсода тов. Моломину.

Райкомсод.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В настоящее время прокуратурой Союза ССР закончено расследование по поводу действий на процессе троцкистско-зиновьевского террористического центра в Москве 19 и 20 августа с. г., некоторыми обвиняемыми указаний причастности в той или иной степени к их преступной контрреволюционной дея-

тельности Н. И. Бухарина и А. И. Рыкова. Следствием не установлено юридических данных для привлечения Бухарина и Рыкова к судебной ответственности, в силу чего настоящее дело в дальнейшем следственным производством прекращено.

(ТАСС).

В стахановский месячник выполнить план молоконалага

План молоконалага по району на 1 сентября выполнен на 83,5 проц., а план закупок молока по конвенционным ценам всего лишь на 14 проц. и план выработки масла следовательно не довыполняется из месяца в месяц. За один лишь август месяц маслозаводы района не додали государству 70 цен. масла, выполнив августовский план на 67 процентов.

Даже по выполнению плана молоконалага отдельные сельсоветы имеют явно неудовлетворительное выполнение Морозовский—64,1 проц., Сибирский—73 проц., Косковский—74,1 и др., тогда как Верховский II с. с. выполнил план молоконалага на 108 процентов, Боровский—96 проц., Климушинский—94 проц.

В большинстве сельсоветов явно недостаточно проведена работа по ликвидации недоимок, не привлекаются к ответственности злостные недатчики молока. Например в Заболотском с. с. числится на 1 сентября 21 хозяйство не выполнивших своих обязательств и из них только 7 хозяйств сдали молока от 10 до 30 кг., а остальные 14 не сдали ни одного килограмма, среди их числится Долговязова К. К., которая и в прошлый год не сдала ни одного килограмма. Эти факты имеются во всех сельсоветах.

Сентябрь месяц объявлен стахановским месячником по выполнению плана маслозаготовок. В этот месячник надо добиться 100 проц. выполнения плана молоконалага, и выполнить план закупок молока не менее как на 50 проц.

Необходимо мобилизовать весь актив сельсоветов и оказать помощь сельским заготовителям в выполнении плана молоконалага и закупок по конвенционным ценам. Полностью выполнить план выработки масла в сентябре и покрыть недоимки августовского плана. К злостным недатчикам молока надо принять строгие меры, вытекающие из закона о молоконалаге.

Задорин.

НА ФРОНТАХ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ В ИСПАНИИ

Французская печать сообщает, что правительственные войска заняли Уэску (на северо-востоке Испании). Лишь отдельные группы мятежников продолжают оказывать сопротивление республиканским силам, засев на некоторых зданиях, также в артиллерийских казармах.

На северном фронте авиация республиканцев продолжает бомбардировать Овьедо.

На юге, правительственные войска, посланные из Малаги, заняли Ольверу на границе провинций Кадикс и Севилья.

Согласно сообщениям из Мадрида, мятежники покинули крепость Алькасар в

Толедо.

Специальная бригада, ведущая борьбу с происками фашистов, в тылу раскрыла конспиративную вооруженную группу мятежников, подготовлявшую налет на одну из радиостанций Мадрида. В планы мятежников входило: временное занятие радиостанций для распространения ложных сведений и посеять панику. Заговорщики были связаны, поскольку можно судить по опубликованному сообщению какой-то группой фашистов в Толедо. Произведено сорок восемь арестов.

(ТАСС).



К военно-фашистскому мятежу в Испании

Организованная рабочими милиция показывает чудеса храбрости и отваги в боях с фашистскими мятежниками.

НА СНИМКЕ: отряд рабочей милиции у пулемета.

(Союзфото).

„Торговля“ по кулойски

В Н-Кулойском сельпо работа проходит от случая к случаю, часто бывает и так, то продавца нет, то магазин закрыт, продавец отчет составляет.

Продажа хлеба не налажена, а в начале августа хлеба совершенно не было, хлеб выпекается очень низкого качества. О белом хлебе и говорить нечего, его за все лето видели два раза. Баранки продают порченные — заплесневелые.

Привезенные товары на склад лежат не расценены. Пример: в конце июня привезли рыбные консервы, которые до сих пор не продаются, нет цены, хотя они

разбазариваются. Еще хуже, привезли гастрономические вина, расставили их по полкам, а продажи нет, председатель сельпо т. Дудоров дает записки и отпускает вина, как лекарство под аванс. И таких безобразий в Н-Кулойском сельпо сколько угодно.

Про культуру магазинов и говорить нечего, находятся в антисанитарном состоянии грязь, пыль слоем лежит по готовой одежде.

Когда же Н-Кулойское сельпо будет торговать, так, как это требуется и культурно обслуживать потребителя.

Учитель.

С У Д

Расхитители

В нашу районную сберкассу сумели проникнуть расхитители государственных средств во главе с Климовским Павлом Николаевичем, который сколотил целую группу непосредственных расхитителей: в нее вошли Постников А. П., Загоскин М. С., все молодежь в возрасте до 21 года.

Первоначально Климовский и Постников расхищение начали в Морозовской сберегательной кассе, скупая у населения облигации и ими подменивали выигравшие облигации, а выигранные получали себе или обвешивали займодержателю, что твоя облигация вышла в тираж — получи ее стоимость, а выигранный опять же себе, а потом передав оба в райцентр на работу, свою преступную деятельность начали продолжать еще в более крупных размерах.

В помощь себе, для получения выигранных втянули Дербина А. Г. и Валова А. М. Последние хищения производили просто с явной наглостью — воровали облигации хранившиеся в сберкассе, уничтожая их описи и опять же их подменивали, подменивали и выигранные получали себе и делили между собой. Таким образом шайка расхитителей сумела похитить вкладов и выигранных на сумму 6942 рубля, но всеми воспользоваться не сумели, их воровские действия раскрыты и воры пойманы.

Воровство происходило исключительно благодаря преступной халатности бухгалтера сберкассы Осина и председателя тиражной комиссии Маслухиной, которые не контролировали Климовского и др., не опечатывали перед тиражами облигаций и после тиражей, не проверяли выигранных, за что последние также вместе с ворами сели на скамью подсудимых.

Воры, расхищая государственные средства мошенническими путями думали скрыть свое преступление и остаться без наказанными, но про считались. Народный суд дал по заслугам каждому. Климовскому и Постникову по 10 лет тюрьмы и до полнителя лишил избирательных прав на 5 лет каждого. Загоскину 3 года тюрьмы, подсобикам Дербину и Валову по году принудительной и за преступную халатность Осину год принудительной по месту работы и Маслухиной 8 месяцев тюрьмы.

Трудиющиеся района одобряют такое решение и они знают, что их вклады будут целы, ибо за них государство отвечает.

Ничигин, Резанов.

Отв. ред. И. КАПУСТИН.

Всем организациям, имеющим расчеты и получающих хлебпродукты из Верховской райконторы „Заготзерно“, в связи с выявляющимися конфликтами. Предлагается предъявить претензии на недополучение хлеба по нарядам и другим вопросам до 20 сентября с.г., после этого срока претензии приняты не будут.

Зав. райконторой „Заготзерно“
Куклин.